

# 新华每日电讯



柳州白沙大桥建成通车

9月28日,广西柳州白沙大桥建成通车。白沙大桥全长1920米,是目前世界上最高、跨度最大的“反对称结构斜拉桥”。新华社发(黎寒池摄)



新华社客户端

新华通讯社出版

2018年9月29日 星期六 戊戌年八月二十 今日4版 总第09404期



新华社客户端



川藏铁路藏木特大桥合龙

9月28日,川藏铁路林段藏木特大桥成功合龙。藏木特大桥拱高112米,横跨雅鲁藏布江峡谷。新华社发(普布扎西摄)

新华网网址: <http://www.xinhuanet.com>

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: <http://www.xinhuanet.com/mrdx>

## 习近平在东北三省考察并主持召开深入推进东北振兴座谈会时强调 解放思想锐意进取深化改革破解矛盾 以新气象新担当新作为推进东北振兴

韩正出席座谈会



▲9月25日至28日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在东北三省考察,主持召开深入推进东北振兴座谈会。这是25日下午,习近平在黑龙江农垦建三江管理局七星农场万亩大地号了解粮食生产和收获情况。新华社记者谢环驰摄

新华社沈阳9月28日电中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在东北三省考察,主持召开深入推进东北振兴座谈会并发表重要讲话。他强调,要深入贯彻新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神,落实党中央关于东北振兴的一系列决策部署,坚持新发展理念,解放思想、锐意进取、瞄准方向、保持定力,深化改革、破解矛盾、扬长避短、发挥优势,以新气象新担当新作为推进东北振兴。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正出席座谈会。

金秋时节,东北大地洋溢着丰收的喜悦。9月25日至28日,习近平分别在黑龙江省委书记张庆伟、省长王文涛,吉林省委副书记巴音朝鲁、省长景俊海,辽宁省委书记陈求发、省长唐一军陪同下,深入黑龙江农垦建三江管理局和齐齐哈尔市、吉林松原市、辽宁辽阳市和抚顺市,实地了解东北振兴情况。

25日下午,习近平来到黑龙江农垦建三江管理局考察调研。建三江地处三江平原腹地,是我国重要粮食生产基地。习近平首先来到北大荒精准农业农机中心,听取发展现代化大农业、粮食生产、“三江连通”水资源综合利用等情况介绍。在农机指挥调度中心,习近平向工作人员详细了解农业物联网综合服务平台运行情况,并通过大屏幕察看农场、农机远程管理调度等情况。

农机中心外,金风送爽,稻浪滚滚,七星农场万亩大地号丰收在望,一排收割机正在实施联合作业。习近平步入正在收割的地块,察看水稻收获情况。看到总书记来了,收割机驾驶员们下车围拢过来,向总书记问好。习近平同他们亲切握手,询问他们今年收成怎么样、粮食价格怎么样、家庭收入怎么样、子女就业怎么样、农场经营有什么困难

和要求,叮嘱他们注意作业安全。习近平强调,农垦为保障国家粮食安全、支援国家建设、维护边疆稳定作出了重大贡献。要贯彻新发展理念,加快建设现代农业的大基地、大企业、大产业,深化农垦体制改革,全面增强农垦内生动力、发展活力、整体实力,更好发挥农垦在现代农业建设中的骨干作用。要加快绿色农业发展,坚持用养结合、综合施策,确保黑土地不减少、不退化。

在一楼展示大厅,当地出产的米油豆奶等各类农产品琳琅满目,习近平逐一察看,强调中国人的饭碗任何时候都要牢牢端在自己的手上。他双手捧起一碗大米,意味深长地说道:“中国粮食!中国饭碗!”

随后,习近平来到北大荒建三江国家农业科技园区,听取园区开展精准农业技术研究和成果转化情况,向科研人员了解水稻繁育、土壤情况测试分析、栽培和推广种植情况。习近平指出,中国现代化离不开农业现代化,农业现代化关键在科技,在人才。要把发展农业科技放在更加突出的位置,大力推进农业机械化、智能化,给农业现代化插上科技的翅膀。

齐齐哈尔是老工业基地,拥有较完备的装备制造产业体系。26日上午,习近平在齐齐哈尔考察了两家国有大型装备制造企业。在中车齐车集团有限公司,习近平听取了企业发展历史、生产、销售情况汇报,观看了正在进行的铁路货车疲劳和振动试验。厂外,展列着138吨载重矿石车、运煤漏斗车、运煤专用敞车、多式联运驮背运输车等各种类型的铁路货车产品。习近平认真听取各种型号铁路货车性能和用途介绍,对他们在拓展产品和服务、延长产业链方面取得的成绩表示肯定。企业负责人介绍说,企业产品出口50多个国家,总书记听了很高兴,勉励他们进一步拓展

国际市场,在服务共建“一带一路”中取得新的更大业绩。习近平强调,装备制造是国之重器,是实体经济的重要组成部分。国家要提高竞争力,要靠实体经济。企业要乘势而为、顺势而上,加强自主创新,练好内功,不断推出新技术、新产品、新服务,永远掌握主动,不断做强做优做大。

在中国一重集团有限公司,习近平走进轧电制造厂车间,察看企业冶金、电力领域转子、轧辊产品生产情况,观看国产核反应堆压力容器接管段、华龙一号蒸发器管板等核电产品展示。在水压锻造车间,习近平详细了解企业自主研发的新一代世界级1.5万吨自由锻造水压机运行情况。习近平指出,制造业特别是装备制造业高质量发展是我国经济高质量发展的重中之重,是一个现代化大国必不可少的。现在,国际上单边主义、贸易保护主义上升,我们必须坚持走自力更生的道路。中国要发展,最终要靠自己。

26日下午,习近平乘火车抵达松原市,并转乘汽车前往查干湖。查干湖是我国十大淡水湖之一,是吉林河湖连通工程的核心。在南湖广场水岸,习近平听取了吉林省河湖连通工程总体情况介绍。秋天的查干湖,天高云淡,烟波浩渺。习近平乘船察看查干湖南湖生态保护情况。数十名渔场职工正在拉网捕鱼,习近平登上浮桥,近前察看。职工们高声向总书记问好,有的还抱着刚刚捕获的大鱼。习近平高兴地与大家握手交流,问他们今天收获多少、水产销路怎样、收入好不好。他希望乡亲们守护好查干湖这块“金字招牌”,让生活“年年有余”。

夕阳西下,水波粼粼,芦苇摇曳,百鸟翔集,查干湖生态水岸一派生机盎然。习近平踏着晚霞沿栈道步行察看水体状况和动植物生存环

境。他强调,良好生态环境是东北地区经济社会发展的宝贵资源,也是振兴东北的一个优势。要把保护生态环境摆在优先位置,坚持绿色发展。查干湖保护生态和发展旅游相得益彰,要坚持走下去。

27日上午,习近平来到辽阳市,视察中国石油辽阳石化公司,实地察看原油加工优化增效改造项目装置全貌和建设情况。走进中心控制室,习近平通过大屏幕了解企业运行情况和辽阳市石化工业发展情况,听取企业聚酯、超分子重量聚乙烯等新产品介绍。在控制室外,习近平同企业职工劳模和职工代表一一握手。习近平强调,国有企业地位重要、作用关键、不可替代,是党和国家的重要依靠力量。同时,国有企业要改革创新,不断自我完善和发展。要以一贯之坚持党对国有企业的领导,一以贯之深化国有企业改革,努力实现质量更高、效益更好、结构更优的发展。

离开辽阳石化公司,习近平来到辽宁忠旺集团。这是一家大型民营企业,经过25年发展,已经成为规模大、实力强的工业铝挤压产品研发制造商。在企业展厅,习近平察看了各种型号、不同用途的挤压铝产品,了解企业发展历程和规划。在轨道车制造车间,习近平向职工仔细询问生产流程和技术要求。习近平强调,我国实行的是公有制为主体、多种所有制经济共同发展的基本经济制度。党中央历来支持和鼓励民营企业发展,党的十八大以来党中央出台一系列扶持民营企业发展的改革举措,民营企业要坚定信心,要坚持“两个毫不动摇”,为民营企业发展营造法治环境和营商环境,依法保护民营企业权益,鼓励、支持、引导非公有制经济继续发展壮大。

抚顺是雷锋的第二故乡,也是雷锋精神的发祥地。28日上午,习近平来到抚顺市雷锋纪念

馆,向雷锋敬献花篮。习近平走进雷锋纪念馆,参观雷锋生平事迹展,听取学习雷锋活动情况介绍,在雷锋的手迹、遗物、照片等展品前不时驻足观看。习近平强调,雷锋是时代的楷模,雷锋精神是永恒的,实现中华民族伟大复兴,需要更多时代楷模。我们既要学习雷锋精神,也要学习雷锋的做法,把崇高理想信念和道德品质追求转化为具体行动,体现在平凡的工作生活中,作出自己应有的贡献,把雷锋精神代代传承下去。

抚顺有着百年煤炭开采史,是典型的资源枯竭型城市。如何实现产业转型和可持续发展?怎样解决就业再就业?老百姓居住条件怎么样,生活有没有保障?习近平十分关心。28日上午,习近平专程来到抚顺矿业集团西露天矿,察看西露天矿矿坑,了解采煤沉陷区综合治理情况和矿坑综合改造利用打算。习近平强调,开展采煤沉陷区综合治理,要本着科学的态度和精神,搞好评估论证,做好整合利用这篇大文章。临近中午,习近平乘车来到东华园社区,实地了解抚顺市采煤沉陷区避险搬迁安置情况。在陈玉芳家,习近平同居民们围坐在一起唠家常。总书记关切询问住房改善情况如何、退休金和社保能不能按时领取、看病方便不方便。大家对总书记说,自从搬进新社区,环境卫生明显改善,水电气供应有了保障,公共服务进了社区,生活质量提高了一大截。习近平听了十分高兴,离开社区时,居民们围拢过来,纷纷向总书记问好,习近平同大家亲切握手,满怀真情地对他们说,我十分牵挂资源枯竭型城市转型发展,党中央投入大量资金解决棚户区采煤沉陷区综合治理问题,很有必要,也很值得。资源枯竭型城市在转型发展中首先要解决好民生问题,保障困难群众生活。总书记同居民们依依告别,并祝他们国庆节愉快、身体健康、家庭幸福。(下转3版)

## 习近平向国际行动理事会第35届年会致贺信

新华社北京9月28日电国际行动理事会第35届年会28日在北京召开。中国国家主席习近平向年会致贺信。

习近平表示,值此国际行动理事会第35届年会开幕之际,我谨代表中国政府和中国人民,并以我个人的名义,向年会的召开表示热烈的祝

贺,向出席会议的各位理事会成员表示诚挚的欢迎。

习近平指出,当今世界正面临百年未有之大变局。全球治理体系和国际秩序变革加速推进,加强全球治理、完善全球治理体系是大势所趋,也是各国面临的共同任务。国际行动理事会为解

决各种全球性挑战进行了持续探索,在维护世界和平、促进共同发展方面发挥了积极作用。本届年会聚焦全球治理议题,具有重要意义,相信将有助于各方深化共识,推动完善全球治理体系。

习近平强调,中国始终秉持共商共建共

享的全球治理观,坚定支持多边主义,积极推动构建新型国际关系,推动构建人类命运共同体。我们愿同各国和国际社会一道,加强对完善全球治理体系的探索和实践,共同创造人类更加美好的未来。预祝年会取得圆满成功。

## 向人民英雄敬献花篮 仪式明日上午举行

党和国家领导人将出席

新华社北京9月28日电9月30日是国家设立的烈士纪念日。当天上午,党和国家领导人将同首都各界群众代表一起,在天安门广场向人民英雄敬献花篮。届时,中央广播电视总台将进行直播。